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      2015年11月20日区级教研课，我校周海波老师给我们上了一节精彩课——《詹天佑》，铜井小学何老师也为大家带来了不一样的一课——《给家乡孩子的信》，两节课都可圈可点，有很多值得我学习的地方，下面就说说自己的一点心得。

      《詹天佑》是一篇写人的记叙文，是德育教育的好教材。文章选材典型，详略得当。修筑京张铁路的经过只选取了勘测线路、开凿隧道、设计“人”字形线路三件最困难的事来写，很能说明问题。而开凿隧道，只选山势高、岩层厚的居庸关和长度长的八达岭记叙，很有代表性。

        周老师以杰出、爱国为切入点，通过学生小组合作讨论来学习，培养六年级学生自主学习的能力。在教学课文的时候，有点像作文研讨课，注重讲方法，从关键字、词入手，抓写作方法。其实，语文学习处处皆作文，小到我们平时的说话大到课本教学，无不渗透着写作方法和写作素材，作文教学并不一定要等到作文课来集中教学，平时的课本是最好的范文，周海波老师就给我们诠释了什么叫做学在平时，有指导示范作用。周老师的教学设计同样精彩，我总结了以下三点：1、通过预习单的反馈让学生整体感知课文，带领大家梳理文章，在遇到学生写错的字词的时候，当堂讲解，如”线路“和”路线“；2、抛出几个贯穿课堂的中心问题，如詹天佑是个什么样的人？你从哪里看出来的？然后让学生分组合作讨论学习；3，课堂教学目标清晰，重难点突出，第一课时就是要理清詹天佑杰出和爱国的关系，学习他杰出在哪，第二课时再来学习他的”爱国”。

       周老师设计巧妙，通过学生汇报、超链接这个中心环节把握课堂，利用学生的学习讨论方式将詹天佑“杰出”的成就一一展现，并从中看出人物的品质。通过学生之口总结远比教师直接灌输要好的多。板书设计用一个心形图案串联，让学生直截了当的了解“杰出”和”爱国“的含义，课堂整体思路清晰，重难点突出，是一堂好的示范课。

      《给家乡孩子的信》是一封书信，是作家巴金写给家乡孩子们的信。这封信感情真挚，表达了作家巴金对家乡孩子关心、热爱的思想感情。同时告诉我们生命的意义在于奉献而不在于享受的深刻道理。本课在阅读教学中主要体现以下几点： 1、教给学生阅读的方法，重视阅读的积累感悟。教师的教是为了引导学生更好地学。如初读课文时，提出读书建议：读准生字，读通句子，把感觉困难的句子多读几遍。在读通顺、流畅的基础上，进一步提出读书建议：默读或小声读课文，把你感觉有趣的句子和段落标出，多读几遍。这样一步步有层次、有目的的阅读，使学生不知不觉地在阅读实践中掌握读书的方法，形成了阅读的能力。2、三个维度教学目标有机结合，相互渗透，融为一体，注重学生语文素养的整体提高。如读书建议：选择你喜欢的段落读给大家听；你最想读哪一句话？这样的话语不仅使学生明白了读书的要求，还使学生想参与、想表达他最喜欢的内容，调动了学生读书的积极性。

       何老师通过读题导入并简介书信的形式，让学生自主学习读课文，而不是老师代教，效果更佳。走进巴金，让学生展示搜集的资料，抓住人物生平和主要成就。最后让学生从关键词入手讨论交流巴金是一个怎样的人，并让同学自己写在黑板上，让学生自己走进文本，研究文本，走进人物内心，抓住关心孩子、无私奉献、小组合作、配音朗读，感人肺腑。本篇文章重在一个”情“字，把握巴金两个品质，让学生自己去体会感悟，把课堂还原于学生，也让他们的情商得到提高。

        事后教研员点评同样精彩，鞭辟入里。首先指出，我们语文教学就是听、说、读、写，做到读好书，写好字。读书第一要做到不错字、不漏字、不添字，然后再做到正确、流利、有感情的朗读；写字不仅要写的正确，还要注意美观，让学生养成一个良好的学习习惯，这将使其受益终生。其次讲到一个态度问题，认真是教学的一切前提。教案要详案，注重教案的重要性，认真去做，做到资源共享，尊重学生。当我们走上讲台的时候，自己心里一定要清楚教学目标，明确重难点，做到以学定教。只有自己熟悉文本，清楚教案，才能根据学生适时做改变，因为有的学情不同，脱离教案设计，这时我们就需要重新预设学情，发挥我们的教育机智。最后点到一个教学问题，有时上课脱离文本，脱离本年段教学目标了，即所谓的越界，由此我们需要重新放下身段同学生们一起重新学习；在落实教学的同时，我们要走进语言文字，抓字、词有助于理解，切记急躁贪功；在课堂上经常会让学生进行表演，表演只是一种形式，表演的目的是让学生抓住语言文字，是对文字、文体理解的帮助；还有我们经常在课堂上会忽略对学生的评价以及评价的正确导向作用，鼓励性话语不够，有的甚至是负面性的评价，我们要善于发现每个人身上的闪光点，找出亮点来表扬，让学生在课堂上觉得安心、快乐！安全不仅仅在于身体，还在于心灵，在于思想的快乐。

       语文教学是一门艺术，一门有缺陷的艺术。艺术有其发展的顶峰，而语文教学永远达不到完美的境界，没有最好，只有更好。因此，脚踏实地的去做，朝着更好的方向迈进，实则万幸。


