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上个周六，我们去了无锡的两所小学参观学习，经过一天的学习，我感到收获颇丰。让我印象最为深刻的是以“五爱立校、和谐育人”为办学特色的五爱小学。

 一、提升道德文化，让校园成为师生共同成长的精神家园 

公民的道德素质是一个国家的立国之本。一个学校师生的道德文化是一个学校的灵魂。扎实有效地搞好学校德育工作，提高师生的道德水准，是每个学校面临的一项紧迫任务。 

1、五爱立校，让德育穿越时空。

五爱小学每逢星期三晨会课，由班主 任有计划、有选择地向学生进行系统宣讲；学校还建立了“五爱教师”“五爱少年”的评选制度。

2、回归生活，让生命绽放美丽

当前，社会、家庭乃至学校尚 存在片面追求“应试教育”的倾向，这严重影响了学校素质教育的推进，影响了学生主动、自由、 生动活泼的全面发展。为了改变这一现状，学校需要从社会发展和师 生健康成长的需求出发，不失时机地、尽可能多地提供机会，让师生多渠道、全方位地了解社会、理解生活。

3、活动历练，让心灵展翅飞翔 

在德育过程中，五爱小学始不断丰富社会实践环节，让师生获得具体 直接的道德感受和体验，增强他们与社会的相融能力，促进他们健康地进入社会角色。近几年来，他们广泛组织动员学生，开展了形式多样、内容丰富的社团 活动，引起了社会各界的广泛关注和重视。学生自发组织了 “童言”文学社，学生自己选举、产生社长和工作人员，自己与有关 儿童文学作家联系，邀请他们与同学们见面、讲座；自编《五爱少年》校报，积极参与从中央到地方的各种文艺征文创作活动。受“童言”文学社的启发，各种学生社团如雨后春笋般在校内涌现，像纸趣社团、厨艺社团、棋类社团、航模、车模社团、空竹社团、十字绣社团等校级社团就有十多个，社团活动既满足了学生的求知欲和心理需求，又开发了学生的潜能，丰富了他们的课余生活。

二、拓展课程文化，让课堂成为师生展示才华的舞台

1、“小班化”教育创新意 

五爱小学采用“小班化”的教学模式。教师们以全新的教育理念进行“小班化”教育。教师们以生为本，运用 “阳光普照”的教育理念在“小班”中实施“阳光教育”。他们的目标是“课课洒满阳光、人人收获阳光、天天充满阳光”，也就是说通过“小班”这一特殊的教育 形式，让每一个学生对自己、对生活、对学习充满自信，让所有学生 的每一天都能收获知识、真理和向善的阳光。

2、校本课程显魅力 

在新课程改革的过程中，五爱小学十分重视对校本课程的开发和研究。从培养学生热爱祖国、热爱中华文明、热爱家乡的信念和 历史责任感出发，为了培养学生 对民间艺术的兴趣与爱好，学校从20世纪90年代起就开始了“弘扬民间文化，开发陶艺教育”的教育研究。

三、发展教师文化，让智慧成为教师专业发展的创新源泉 

建设一支师德高尚、业务精 良的教师队伍是发展学校文化的 奠基工程。教师文化是在教育教学活动中形成和发展起来的，是学校文化的主体。五爱小学把 “发展教师文化，重塑教师形象” 放在学校文化建设的重要位置， 推动了学校各项工作的创新发展。 

1、搭建学习平台 

学校的发展离不开教师专业水平的提高，必须构建具有学校 特色的校本培训、研究机制。为此，学校通过长期研究、积累，形成了一整套教师专业发展、研训一体化并促使全校老师成为学习型、反思型教师的有效路径。平 时，学校经常采用名师引领、沙龙探究、校本论坛、自省反思、网络交流等形式，积极引导教师自觉投入到学校的各种培训活动中去。

2、构筑成长舞台 

优秀的教师队伍是学校发展的基础。五爱小学要求教师们做到以德立教育人、师德风范感人、专长教风引人、情感丰富怡人。近年来，学校致力于“共同体课堂”的研究和探讨，强调“课 堂民主”“心理沟通”和“师生平等”，要求教师在课堂上处处凸显学生的本位意识、学生的主体意识和学生的个性意识，抓住教学过程中前、中、后三个阶段，自 觉地为自己确立三个课改标杆， 也就是备课时立足两个要点，上课时做到“三个沟通”，课后做到 “四个反思”。让校园、课堂处处 浸润在关爱、宽松、自律、理解、 信任和合作的氛围之中。


